

# 昔日“冷专业” 今日不愁“嫁” 农口毕业生成“香饽饽”

在近日河南科技大学周山校区举办的动物科学类毕业生春季双选会上,该校500多名应届毕业生面对70多家招聘单位

提供的上千个就业岗位,显得非常自信。曾经是“冷专业”代名词的农口专业,在“史上更难就业年”成了“香饽饽”。



应聘毕业生和招聘人员现场交流 常书香 摄

## 1 农口毕业生挺“吃香”

招聘会当天,河科大动物科技学院大四学生戚龙标一大早起来,带着10多份简历满怀期待地走进招聘会现场。很快,他发现眼前的一切与想象中招聘会人山人海的情景完全不同:70多家企业提供的岗位有上千个,而来投递简历的学生只有200多人。戚龙标很快在心仪的五六家企业投了简历,并均收到了面试通知。

面试过程中,戚龙标详细了解了各家企业的发展规模、发展前景及薪资待遇,有家上市公司当场要和他签合同,但他拒绝了,最后他决定去另外一家曾经实习了三个暑假的企业上班。

在此次招聘会上,几乎每个毕业生都是一份简历多投,并获得多个可选职位。在面试教室里,郑州一家上市企业需招100人,仅收到20多份简历。该企业负责人称,只要学生基本素质可以,他们都要。一家洛阳本地的中小型企业,招聘15人,仅有10人投递简历,前来面试的只有4人。

记者走访发现,农口毕业生大部分进企业做销售或技术推广工作,如兽药公司、动物保健品公司、饲料公司等,月薪在五六千元;有的毕业生考上畜牧局、农业局等事业单位。农口毕业生就业前景看好。

## 2 现代农业需要大量对口人才

河科大动物科技学院设置的专业有动物医学、动植物检疫、动物营养与饲料加工等,该学院要求学生大一暑假就要去企业实习,不少学生大二就被企业提前“预订”。该学院2014届毕业生约500人,其中包括大生、本科生和硕士研究生。因为本科生考研率较高,实际参加招聘会的毕业生只有200多人。

与农口学生数量有限相比,近年来,随着农村大量劳动力流向城市,我市的家庭农场、农民专业合作社、农业产业化企业等新型农业经营主体如雨后春笋般涌现。

规模化集中生产,必然伴随着标准化和规范化经营,人才需求缺口较大。

目前,我市各类农业产业化龙头企业有432家,农民专业合作社有3128家,家庭农场有157家,种植养殖大户有555家,农民来自产业化经营的收入占农户总收入的56%。与此同时,农业产业链条也越拉越长,各地依托自身农业特色,农业产业化集群发展,除了畜牧业,农技、农产品深加工、食品质量检测人员的需求同样供不应求。

河科大动物科技学院院长程朝认为,随着国家政策对“三农”支持力度加大,畜牧食品产业近年发展较好,农口行业人才奇缺。与此同时,农牧行业在中国人传统观念里就是务农,毕业后将来还要回到农村,出路不好,报考的学生较少,所以导致“供不应求”。

## 3 农口毕业生迎来春天

邓云昌是河南春天牧业有限公司董事长。这个年出栏2万头种猪和商品猪的企业,现有研究生4名。邓云昌说,养猪是技术活,哪一环节离了科学都不行。猪每天吃什么、吃几次,每一个生长阶段吃什么料,都要严格按“菜谱”来。而且,每头猪都建有档案,还要定期体检和稳定种猪资源,没有“两把刷子”,根本搞不定。

“涉农公司很愿意招揽高层次人才,但本科生、研究生很少愿意长期留在农村。”邓云昌对此表示理解,毕竟农业企业的工作和生活条件相对艰苦,对人才的吸引力有限。

市农业局相关负责人表示,农业产业化是农业增效的必由之路,目前,大多数农业企业都处于起步阶段,随着产业的延

伸发展,人才的需求缺口会逐步增大。特别是随着农业领域开放招商的铺开,大批国家级农业产业化龙头企业落户洛阳,农口毕业生就业也迎来春天。

河科大动物科技学院党委书记张杰建议,高考填报志愿时,家长和学生应除去对农口专业的偏见,只要在大学认真学习专业知识,毕业后敢于到基层、到农村去锻炼,农口毕业生的前途会很光明。

本报记者 常书香 白云飞 实习生 元媛 文/图

## 社会观察

中国洛阳·2014农业产业化龙头企业名优产品博览会协办 今日开幕 新区会展中心

# 董国辉:有勇有谋的反贪勇士



工作中的董国辉

“反贪反腐是党和国家生命线,一定要坚持原则,守住底线!”参加反贪工作7年来,他用智与勇、计与谋,攻克了一个个“难关”,被誉为智勇双全的反贪尖兵。

他叫董国辉,今年34岁,1998年进入偃师市人民检察院工作,先后在控申科、公诉科等部门工作,现任反贪局副局长。

## 面对危险挺身而出

在反贪查案工作中,依法传唤犯罪嫌疑人,有时会面临极大危险,关键时刻,董国辉总是挺身而出。

2009年5月,董国辉和3名同事接受省检察院反贪局分配的重要任务,远赴江苏省江都市,对涉嫌向一名厅级干部行贿的犯罪嫌疑人张某执行抓捕。5月28日深夜,他们驱车赶到江都。

当时江都已是40℃的高温,3天时间,董国辉等人在张某某出没的地点日夜蹲点守候。终于,他们在一家饭店门口发现了张某某乘坐的轿车。跟踪数百米后,轿车突然加速,他们紧追不舍,驾车在江都市区连追3圈,迫使张某某在

公司门口仓皇下车。董国辉下车时,现场已被张某某亲属提前叫来的数百名不明真相的群众围堵,不少人还持有器械,阻挠董国辉等人执行任务。

面对这种情况,董国辉果断上前,将一副手铐分别铐在自己和张某的手上,并把张某某往外拉,血顺着手铐流了下来,但他硬是把张某某从人群里拉了出来,将其押送至当地检察院讯问,完成投资取证工作。

## 反贪一线斗智斗勇

2010年4月,董国辉被抽调到省纪委专案组,查办某厅级干部于某受贿1200万元案。

8月,该案件主要行贿人李某、崔某被刑事拘留14天后,仍拒不交代犯罪事实,致使该案陷入僵局。为早日侦破案件,董国辉主动请缨,向上级领导建议将两名犯罪嫌疑人押解至偃师看守所,并立下军令状,一周之内将两人的口供突破。

董国辉与他们打起了心理战,耐心进行说服教育。一周后,李某终于交代自己伙同崔某向于某行贿的犯罪事实,至此该案成功告破。

采访中,董国辉坦言,查办国家工作人员贪污受贿案件,压力确实很大,因为这些人职务较高,社会关系网较复杂。但是,反贪查案是“拳头”,是国家法律赋予的职责,一定要坚持原则。作为战斗在反贪第一线的检察官,不但要斗智斗勇,更要用自己的品格去感和战胜对手。

## 同事眼中的“麻疹局长”

在单位里,同事们都称董国辉为“麻疹局长”。他的同事杨亚勇讲述了董国辉得到这个称号的原因:有年夏天,董国辉和同事们去一线抓捕犯罪嫌疑人,他让其他人在车上睡觉,自己则在蹲守地点一天一夜没合眼,第二天早上,他的脸上、身上都是蚊子咬的包,就像出麻疹一样。回来后,同事们就叫他“麻疹局长”。

2009年11月,董国辉的母亲因雪天外摔倒在造成骨折。当时,董国辉正在主办偃师市公安局某民警受贿案。为了不耽误工作,身为独子的董国辉早上不到7点,就给母亲洗脸梳头,看着护士给母亲扎上针;晚上10点多,又从单位赶回医院,给母亲洗完脚后才和衣睡在母亲病床边的钢丝床上。母亲住院的20天里,他没有耽误一天查案工作,最终顺利侦破了这起受贿案。

2007年以来,董国辉先后参与办理各类贪污贿赂案件29件38人,全部为大案要案,为国家挽回经济损失2600多万元。他主办的案件100%都做了有罪判决。

2011年1月,他被河南省政法委评为“中原卫士”;2013年,他被市人民检察院评为“十佳检察官”。

本报记者 王晚丹 文/图



洛阳济仁肾病医院 地址:瀍河区回民路北口转盘处 24小时咨询电话:63559668

分类广告 低价注册记账 代理记账 财务规划 代理报税 承接贴现 13721612457

招商加盟 移小宝——手机POS机招商 1.体积小,携带方便,可24小时随时刷卡,可刷自己信用卡 2.支持所有银联标志的储蓄卡、信用卡

河南康辉国旅 港澳双卧7日游 600元 桂林漓江双卧5日游 1180元 云南双飞6日丽江昆明 1280元

POS机办理 银联移小宝 www.eeeepay.cn 移动POS机 市场价:1800元 推广价:1350元

教育培训 2014年造价员从业资格 河南省造价协会通知,2014年度造价员从业资格考前培训班,4月8日-30日报名,详情可登录www.lycost.cn查询

胡松霞购买嵩县万家安房地产开发有限公司开发的安居小区3-2-302购房发票丢失,发票号码为003711334,声明作废。

袁红卫位于偃师市城关镇华夏路华夏新村A-16号,证号为0004839号的房屋所有权证,声明遗失。

洛阳市西工区曼天雨服装店营业执照副本丢失,注册号为410303690148391,声明作废。